

平顶山市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室

# 工作信息

第5期

平顶山市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室

2023年7月19日

---

## 平顶山市根治拖欠农民工工资工作领导小组 召开全市保障农民工工资支付年中工作会议

7月19日上午，市根治拖欠农民工工资工作领导小组在市政大厦317会议室组织召开全市保障农民工工资支付年中工作会议。市委常委、宣传部长、副市长刘文海出席会议并发表讲话，各县（市、区）分管领导及市根治拖欠农民工工资工作领导小组各成员单位分管负责同志参加会议，会议由市政府副秘书长李建国主持。

会上，李建国首先传达了李明俊市长对全市保障农民工工资支付工作的批示，批示指出：近年来全市各级、各有关部门欠薪治理能力和治理质量全面提升，全市保障农民工工资支付工作整体平稳有序，各县（市、区）以及以市人社局、市住建局为代表的相关单位作出了重要贡献。农民工工资问题，既是经济问题、

民生问题,也是政治问题、社会问题,各级、各有关部门要进一步提高政治站位,强化底线思维、极限思维,切实把保障农民工工资支付工作作为“一把手”工程紧抓不放,将专项整治行动作为主题教育活动的具体实践深入推进,为我市全面推进社会主义现代化新鹰城作出新的更大贡献。



会议最后,刘文海强调了三点意见:

一是提高站位,切实增强保障农民工工资支付工作的使命感和紧迫感。我市的根治欠薪工作虽一直走在全省前列,但工程建设领域欠薪多发态势还没有根本扭转,部分企业工资支付能力依然较弱,各级、各有关部门要进一步统一思想、提高站位,全力以赴做好各项工作。二是突出重点,深入开展保障农民工工资支付专项整治。完善专用账户、预警机制、农民工考勤率三项制度,狠抓落实。紧盯问题楼盘、政府项目和美丽乡村建设诈骗三个难点,逐一化解。严格执法,精准施策,坚持“有案必查、有欠必

清”，尽快消除欠薪案件存量、坚决遏制增量。选树典型，正面引导，在全市开展“无欠薪示范县（市、区）”创建活动，全市选树一批“无欠薪”模范企业以及在建项目工地，密切关注舆情动态，始终把握正确舆论导向。三是强化责任，确保各项措施落地落细。要加强组织领导，各级各部门深入开展保障农民工工资支付专项行动，加大配合力度，周密安排，确保专项行动取得实效。要层层压实责任，把“属地管理、归口负责”机制落到实处。要强化督导问责，市根治欠薪工作领导小组办公室要组成督导组，对全市保障农民工工资支付工作进行深督严查。

会议通报了全市上半年保障农民工工资支付工作情况，安排部署下半年工作，叶县、卫东区、市住建局、市中级人民法院分别作典型发言。

---

**报：**省人力资源社会保障厅，市领导，市政府副秘书长。

---

**送：**市根治拖欠农民工工资工作领导小组成员单位

---

**发：**各县（市、区）人力资源和社会保障局

---

平顶山市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室      2023年7月19日印发

---